
問8～10 あなたがお子さんに身に付けさせたいことをお答えください。（3つまで選択）
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＜子供に身に付けさせたいこと × 学年＞
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・「思いやりやいたわりの心」が59.4％と最も
多い。次に、「約束やルールを守ること」、
「あいさつや返事、言葉づかい」、「基本的
な生活習慣」が続いている。少子化・核家
族化が進む現代社会において、子供の社
会性、特に対人スキルへの関心が高いこと
が考えられる。

・年長児の保護者は、「約束やルールを守ること」を子供に身に付けさせたいと回答している割合が高
い。
・子供の年齢が上がるにつれて、「あいさつや返事」、「約束やルールを守ること」については減少してい
る反面、「善悪の判断」、「お金やものを大切にする心」については増加している。心の面でもお金の面で
も自立していってほしいという保護者の期待があると思われる。
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・父親は母親に比べ、「約束やルールを守ること」、「あいさつや返事、言葉づかい」、「善悪の判断」の割
合が高く、「思いやりやいたわりの心」、「自尊心・自己肯定感」の割合が低い。
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